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В истории каждой страны есть страницы, которые необходимо помнить, даже если хочется забыть. Такой страницей является трагедия сожжённых деревень во время Великой Отечественной войны. Эта трагедия стала символом боли, утраты и невосполнимых потерь, но она напоминает о стойкости человеческого духа.
История Смолевичского района, как и многих других уголков Беларуси, тесно связана с трагическими событиями Великой Отечественной войны. Частично или полностью здесь было сожжено более шестидесяти населённых пунктов. В страшном огне погибло несколько сотен жителей. На территории Озерицкослободского сельского совета полыхали деревни Ляды, Погорельцы, Багута, Батуринка, Грудок, Прилепы, Динаровка… В том страшном огне многие потеряли близких и родных людей.
12 марта 1943 года, в деревне Багута расстреляли и сожгли более 
140 человек. Вся деревня была сожжена, осталась только баня у реки.
Деревню Водица, которой уже нет в Смолевичском районе с 1977 года, сожгли дотла, уцелели женщины и дети. Сохранилось только название улицы в д. Орешники. 
19 сентября 1943 года, был сожжён вместе с жителями посёлок Антопольский. Безжалостно убивали и бросали в огонь всех, даже малолетних. Не пощадили и беременную девушку Анну запихнув её в костёр. От температуры у неё лопнул живот, ребёнок выкатился наружу. Умирающая мать успела его прикрыть своим телом. Отцу удалось спастись, ребёнка он назвал – Адам. И это только маленькая часть большой беды.
15 мая 2015 года, в день празднования 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в агрогородке Озерицкая Слобода состоялось знаковое событие для всего района – был открыт памятный знак всем сожжённым деревням Смолевичского района. Композиция имеет свой художественный замысел. Гранитный макет сожженного дома, из окна которого, в виде двух журавлей, улетают души умерших. А на пепелище на обгоревшим стволе вишни появились зелёные листочки, как символ жизни и возрождения.
Каждый, кто приходит к этому памятнику, чувствует и тяжесть утраты, и светлую грусть, и память, которая живёт в наших сердцах, в наших рассказах, в наших поступках.
Жизнь продолжается… Природа залечивает раны, на месте пепелищ вырастают новые деревья. Но мы должны помнить! Помнить не только героев, но и жертв, не только победы, но и потери. Только так мы сможем воспитать в себе уважение к жизни, к человеческому достоинству, к миру.
Несмотря на то, что мы родились в мирное время, события Великой Отечественной войны оставили след и память для нас. У жителей Смолевичского района и агрогородка Слобода появилось место, куда они могут прийти и возложить цветы, почтить память.
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